



拆除隔离栏 拓宽消防通道

7月15日下午,在市公交公司家属院门前的公交巷,施工人员冒雨拆除隔离栏。

据湛河区南环路街道公交社区党支部书记常丽敏介绍,4年前,公交巷安装了一些隔离栏,旨在引导车辆有序进出,杜绝车辆乱停乱放现象。今年7月初,湛河区南环路街道安监站与消防部门在公交社区检查创文工作时,发现隔离栏挤占消防通道,导致此处的消防通道仅有3.1米宽,达不到消防部门规定的4米宽,需要整改。7月15日下午,施工人员拆除了十几节隔离栏,将消防通道拓宽至6米多。

本报记者 王辉 摄

我市首届曲艺大赛启动

即日起可报送节目

□记者 王春生

本报讯7月17日,记者从市委宣传部获悉,由市委宣传部、市文联、鲁山县委宣传部主办的平顶山市首届曲艺大赛已经启动,欲参赛者即日起可报送节目。

据介绍,大赛旨在展示我市曲艺繁荣发展的丰硕成果,展现广大曲艺工作者积极向上的精神风貌,活跃群众精神文化生活,以文艺赋能我市“壮大新动能 奋进百强市”和“两城”建设奋斗目标,用曲艺讲好党的故事、革命故事、英雄故事,展现时代风貌、弘扬民族精神、体现地域特点。大赛设一、二、三等奖,分为初赛、复赛和决赛,决赛定于9月22日在鲁山县举行。

报送节目可由我市各级曲协或相关基层单位推荐。即日起可报送,9月6日截止。报送地址:新华区名门天街5楼天街曲艺社。

报送邮箱:1162995390@qq.com。

四趟高铁列车实现常态化开行

均停靠平顶山西站

□记者 燕亚男

本报讯7月17日,记者从郑铁南阳车务段了解到,根据客流情况分析,有4趟高铁列车7月16日起实现常态化开行,在平顶山西站停靠。

自7月16日始发站起,以下4趟高峰线列车改为日常线列车每日开行:

G9191次(安阳东—平顶山西)列车车次改为G6693次,7时27分从安阳东站始发,经停鹤壁东站、新乡东站、郑州东站、长葛北站,9时22分到达终点站平顶山西站。

G9194次(平顶山西—安阳东)列车车次改为G6694次,9时38分从平顶山西站始发,经停郑州东站、新乡东站、鹤壁东站,12时2分到达终点站安阳东站。

G6685次(郑州东—平顶山西)列车车次改为G6699次,21时16分从郑州东站始发,经停郑州航空港站、禹州站,22时18分到达终点站平顶山西站。

G6686次(平顶山西—郑州东)列车车次改为G6700次,22时36分从平顶山西站始发,经停禹州站,23时30分到达终点站郑州东站。

追踪报道

“问题下水道”修好了

□记者 牛超

本报讯“下水道修好了,谢谢你们。”7月16日,家住市区开源路开源商贸城北院的李先生向晚报热线反馈称。

7月10日,李先生向晚报热线反映,开源商贸城北院临街楼的下水道堵塞。记者立即与新华区中兴路街道中兴社区联系。中兴社区党委书记郝喜娜说,李先生反映的问题,网格员在排查中已经发现。由于二楼下水管有破损,污水从楼上流下后,从地面破损处流出,居民误以为是下水道堵塞。

7月11日,社区联系施工人员,对损坏的下水管进行了更换。

7月16日,记者在现场看到,下水管更换后,地面已没有污水。

暑期出游,不妨让孩子做主

□本报记者 李科学 实习生 袁梦瑶

暑假是家庭出游旺季,记者近日采访了解到,家庭出行目的地和行程大多由家长决定。7月17日,平顶山学院副教授、国家二级心理咨询师刘志平表示,不同年龄段的孩子有不同的需求,家长应尊重孩子的意愿,不妨把主导权交给孩子,让孩子学会思考和规划,更有利于孩子的成长。

暑假出游听谁的? 孩子的规划能力出人意料

7月17日上午,家住市区锦绣街的王先生带着妻儿抵达湖南的凤凰古城。与往年一样,行程由王先生全权安排。每年暑假,他家都会自驾旅行,饱览壮丽山河,体会各地风土人情:风景秀美的湖北巴东、历史与现代交融的古都西安、水墨画般的细腻江南……王先生考虑周全,行程规划得当,妻子和正上小学的儿子玩得很尽兴,都没提出过异议。“他们已经习惯由我来决定地点,规划路线。”王先生说。

对于刚上初中的妍妍来说,暑假旅行既有新奇的体验,也有失望的时候。“每到一个城市,爸妈不管我愿不愿意,一定要去当地博物馆、大学和一些教育基地参观。他们觉得这样

对我好,说提前感受大学氛围能激发学习动力,将来努力考个好大学。”平时就有学习压力,好不容易放假旅游还得想着学习,不能痛痛快快地玩,妍妍“有时会很烦”。

家住市区矿工路中段的刘维则是一名充分“放权”给孩子的爸爸。“在我们家,孩子指哪儿,旅游就去哪儿。”刘维说,女儿上幼儿园时偶然看到洛阳龙门石窟的图片并表示了兴趣,全家就选了一个周末开车去洛阳,随后一年时间里,根据女儿要求至少又在龙门石窟“打卡”3次。三亚海滩、上海迪士尼、杭州西湖、重庆解放碑……“我们比较佛系,去哪儿不是玩?还不如选孩子感兴趣的地方。”从决定目的地、由父母规划行程

到后来自行搜索攻略、制定旅游计划、自己收拾行李、网上购票……女儿一点一滴的成长让父母欣慰。“孩子的成长只有一次,与孩子出游,就是为了更好地陪伴孩子。”刘维说,让女儿自己决定行程,也希望她能始终保持好奇心,主动探索世界。

去年暑假,收到大学录取通知书后,小涵和好友到西安痛痛快快地玩了一把。为节约费用,两人做了详细的旅游计划:乘火车、订旅馆,如何转乘公交或地铁……多个热门景点玩下来,一个人花费不足1000元。“他们安排得井井有条,也很有想法,我还是很意外的。”小涵的妈妈称,“如果家长愿意放手,孩子会展现出出人意料的能力。”

专业人士建议,尊重孩子的意愿和选择

“孩子在不同年龄段有不同的需求,家长应尊重孩子意愿,不要过多限制甚至控制。”刘志平表示,从心理发育过程来说,两三岁的孩子已萌发自主意识,想自己决定穿什么衣服,用哪种方式吃饭等;十三四岁的孩子虽然心智仍不成熟,但心理上觉得自己是个大人,所以“无论孩子多大,外出旅游时家长都要尊重孩子的意愿和选择,让孩子参与计划的选择和制定”。

刘志平说,家长与孩子旅游通常有几个目的:锻炼孩子的能力;让孩

子增长见识、开阔视野;增进亲子关系。孩子还没有成熟的思维能力时,家长可以给出建议,帮助补充和完善计划,但最终要由孩子自己选择。

“对于十几岁的孩子如高中生,家长可以放手。去哪儿旅游、玩几天、乘坐什么交通工具、预算多少,都可以让孩子自己决定。”刘志平说,高中阶段的孩子喜欢冒险、追求刺激,愿意尝试攀岩、露营等在他们看来更能体现勇气的项目,也更愿意与兴趣一致的朋友结伴而行,“一定要给孩

子足够的自由度和参与度,让孩子表达自己的想法和意见。”

刘志平表示,有些家长旅游目的较为功利,还没出发就给孩子布置作文,或在孩子不感兴趣的情况下安排参观博物馆等,让孩子很反感;也有的家长以自己的喜好代替孩子的兴趣,强行替孩子做主,“孩子不开心,家长钱也花得憋屈”。事实上,外出旅游是一个契机,让孩子成为行程的参与者而不是跟随者,让孩子学会思考和规划,更有利于孩子的成长。